



Příloha časopisu

Kohout

LÉTO 2023

Moje pěkná letní vzpomínka



Seniorky a senioři v českotřebovském Domově nám vyprávěli o svých vzpomínkách na léto a prázdniny. Laskavě souhlasili i s jejich uveřejněním, aby si i ostatní uživatelé Domova mohli při čtení těchto zážitků společně s nimi zavzpomínat.

Prázdniny u kmotřenky

Když skončila škola, zahodila jsem tašku do kouta a druhý den jsem jela na prázdniny ke kmotřence. Měli mladší dceru než jsem byla já a pak jednu starší. Ta mladší se jmenovala Mařenka a já s ní měla na starosti husy. Hnávaly jsme je na pastviny a každý den jsme měly za úkol nasbírat košík kopřiv. Neměly jsme prázdniny, jako mívají děti teď, my jsme měly prázdniny pracovní a nepřišlo nám to divné. Všechny děti měly podobné úkoly a užily jsme si všichni mnoho srandy.

Celé prázdniny jsme běhaly bosy po trávě. Kmotřenka říkala, že to je škoda peněz na ševce. Husy jsme měly na starosti s Mařenkou každé prázdniny přes 3 roky. Za to jsem na sv. Martina dostala živou vykrmenou husu. Později jsem s tou jejich starší dcerou měly na starosti krávy. Musely jsme je hnávat na pastvu. Nebraly jsme to jako povinnost. Vždycky večer nám dala kmotřenka hadry a šly jsme se umýt do rybníka. Celá rodina žila v jedné místnosti, kde byla kachlová kamna a chlebová pec. V té kuchyni byly ještě 3 postele. Na jedné ležel dědeček s babičkou, na druhé kmotříček s dětmi a na třetí kmotříčka s dětmi. O prázdninách jsme my děti spaly na půdě na seně za takovým trámem, abychom nespadly. Kmotříčka nám vždycky říkala – umýt, pomodlit a spát. Na oběd jsme obíraly brambory z klíčků. Jednou jsme vedly slepou

babičku ven před barák. Nahmatala brambory a začala je obírat. Když to uviděl kmotříček, seřezal nás řemenem, že jsme nechaly babičku obírat brambory. Babička nás bránila, že je ráda a čas jí alespoň rychleji ubíhá. Na to nebral ohled i přestože jsme obíraly také. A i přes tento ne úplně dobrý zážitek ráda vzpomínám na prázdniny – trenýrky a bosy.

Příhoda s liškou

Jako kluci, to bylo ještě před válkou, jsme si jezdili kupovat kondomy do Svitav. Nechtěli jsme, aby to tady ve Třebovém někdo věděl, tak jsme jeli vlakem do Svitav. Tam byla na náměstí taková malá prodejna a v ní prodavačka. Čekali jsme venku, až vevnitř nikdo nebude a potom jsme tam šli.

Prodavačka se nás ptala, jaký chceme, my z toho byli celí pař, to víte, mladý kluci. Prej,

jestli chceme obyčejný, nebo se zvířátkama. Pak tam přišla ještě jedna ženská a ta se na nás tak koukla a povídá: „Kluci, vemte si ty s liškou“. No a my se divili, proč jako s liškou. A ona na to: „Protože liška vymete každou díru“... 😊

Sen o žralokovi

Ráno jsem se probudil a zjistil jsem, že se mi zdál sen. Byl jsem v Egyptě a rozhodl jsem se, že si půjdu zaplavat. Plaval jsem pod vodou, protože normálně plavat neumím. Když jsem doplaval kus od břehu, najednou se objevil žralok a začal na mě mluvit. Otevřel šklebící tlamu plnou zubů a říkal mi: „Chlapečku, seš moje kořist.“ Já jsem měl strach, že jsem se strachy málem počůral. Řekl jsem mu: „Když si mě chceš sežrat, tak si mě vem hned.“ A on mi na to odpověděl: „To pro mě není chlapečku zábava, já kořist

lovím. Plav!“. A já na to: „Neumím.“ Mrsknul sebou, že jsem dostal takovou pumelici, tím jeho ocasem, že jsem odletěl deset metrů, a přestože neumím plavat, tak jsem začal plavat jako o závod. Za sebou jsem furt slyšel smích. Doplaval jsem ke břehu, rychle jsem vyběhl z vody ven co nejdál a začal jsem se mu posmívat: „Tak, vyhrál jsem, teď jsem v prdeli.“

Najednou, což jsem nečekal připlul na břeh a řekl: „Chlapečku, máš smůlu, jsem tu.“ Já mu odpověděl: „Ne, ne, kamaráde, jseš na břehu, teď tu zdechneš.“ On odpověděl: „Ne, ne človíčku“, třikrát s sebou mrsknul a už se plazil zpátky do moře. Když byl v moři, ještě se vynořil: „Jsem zpět a ty už se v moři neukazuj, nebo tě sežeru“. Já mu odpověděl: „Ne, ne, tlamo zubatá, tam už mě nikdy neuvidíš.“

Opilá koza

Když jsem byl jako kluk, jezdil jsem na prázdniny k tetě a strejdovi na vesnici. Ti měli hospodářství, různá domácí zvířata a taky kozu. Koza byla vzácná, byla už starší, ale každý rok měla kůzlata.

Měl jsem tam jednoho kamaráda Honzu, kterého napadlo, že bychom mohli kozu opít. Tak jsem vzal strejdovi nějaký to pivo a šli jsme za kozou.

Koza ze začátku moc pít nechtěla, ale nakonec se do piva pustila. Chvíli jsme kozu pozorovali, ta si lehla na kolena a ležela. My jsme dostali strach, že jsme koze něco udělali. Naštěstí se na naši lumpárnu nepřišlo. Koza byla nakonec v pořádku.

Třešně na Parníku

Na Parníku měl jeden pán třešně a my jsme s klukama na ty třešně chodili. Jednou když nás pán nachytl, křičel na nás. Já už jsem měl nasbíraný plný tričko třešní a jak jsem chtěl utéct, seskočil jsem z toho stromu přitom si roztrhl trenýrky a na břichu měl rozmačkané třešně až z nich tekla šťáva. Tričko celý špinavý. Doma jsem to pěkně schytl.